
 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σ. 

Ζαχαράκη 

Θέμα: Σοβαρές ελλείψεις εκπαιδευτικών και λειτουργικοί 

υποβιβασμοί σχολείων στη μέση της σχολικής χρονιάς στην Ηλεία 

Έντονη αναστάτωση έχει προκληθεί στην Ηλεία εξαιτίας λειτουργικών 

υποβιβασμών Δημοτικών Σχολείων εν μέσω της σχολικής χρονιάς, 

καθώς και λόγω των σοβαρών και παρατεταμένων ελλείψεων σε 

εκπαιδευτικό προσωπικό. Μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς 

διαμαρτύρονται για μια κατάσταση που υποβαθμίζει τη δημόσια 

εκπαίδευση και δημιουργεί εύλογη ανασφάλεια στην εκπαιδευτική 

κοινότητα. 

Έξι μήνες μετά την έναρξη του σχολικού έτους εξακολουθούν να 

καταγράφονται σημαντικά κενά σε Δασκάλους και Νηπιαγωγούς στην 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Ηλείας, ακόμη και για τη στελέχωση των 

πρωινών τμημάτων Γενικής Αγωγής. Η κάλυψη των κενών επιχειρείται 

με κλείσιμο τμημάτων Ολοήμερου Σχολείου ή ακόμη και με 

λειτουργικούς υποβιβασμούς σχολικών μονάδων (Πανόπουλο, Νεοχώρι 

Κυλλήνης, Μυρτιά και Κέντρο), προκειμένου να μετακινηθούν 

εκπαιδευτικοί και να καλυφθούν άλλες ανάγκες. 

Η πρακτική αυτή έχει ως αποτέλεσμα μαθητές, κυρίως σε ορεινές και 

απομακρυσμένες περιοχές, να υποχρεώνονται να φοιτούν σε σχολεία 

με διαφοροποιημένο ή περιορισμένο πρόγραμμα, γεγονός που 

αλλοιώνει τον παιδαγωγικό χαρακτήρα της διδασκαλίας και πλήττει την 

ισότιμη πρόσβαση στη γνώση. 
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Συγκεκριμένα, στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Ηλείας καταγράφονται 

περισσότερα από 13 κενά εκπαιδευτικών στη Γενική Αγωγή. Στην Ειδική 

Αγωγή η εικόνα είναι ακόμη πιο ανησυχητική, καθώς παραμένουν 20 

κενά Δασκάλων και 15 Νηπιαγωγών στα Τμήματα Ένταξης, 29 κενά 

Δασκάλων και 14 Νηπιαγωγών στην Παράλληλη Στήριξη, παρότι έχουν 

εγκριθεί από τα ΚΕΔΑΣΥ, καθώς και 7 κενές θέσεις Σχολικών 

Νοσηλευτών και περισσότερες από 10 θέσεις Ειδικού Βοηθητικού 

Προσωπικού και άλλων απαραίτητων ειδικοτήτων. 

Στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση του νομού καταγράφονται 

περισσότερα από 25 κενά εκπαιδευτικών στη Γενική Αγωγή και 

περισσότερα από 20 κενά στην Ειδική Αγωγή, γεγονός που επιτείνει την 

ήδη επιβαρυμένη κατάσταση. 

Επειδή η πρόσβαση σε ποιοτική δημόσια εκπαίδευση αποτελεί 

συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα, 

Επειδή η παρατεταμένη υποστελέχωση και οι λειτουργικοί 

υποβιβασμοί σχολείων διαταράσσουν την ομαλή εκπαιδευτική 

διαδικασία και δημιουργούν συνθήκες άνισης μεταχείρισης μαθητών, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΚΥΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης στην κάλυψη των 

υφιστάμενων κενών εκπαιδευτικών στη Γενική και στην Ειδική 

Αγωγή στην Ηλεία. 

2. Ποιος είναι ο συγκεκριμένος και δεσμευτικός σχεδιασμός του 

Υπουργείου για την άμεση και πλήρη στελέχωση των σχολικών 

μονάδων του νομού, ώστε να αρθούν οι λειτουργικοί υποβιβασμοί 

και να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση όλων των μαθητών στη 

δημόσια εκπαίδευση. 
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